
                                                                                 

Ata sucinta da 29ª Reunião Ordinária Fixa da 1ª Sessão Legislativa da atual Legislatura 

do Período regido pelas Portarias n° 15/2021, 26/2021 e 33/2021 em 13/09/2021, 

convocada para as 18 horas. Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

vinte e um, às 18h05min, na sala Presidente João Mayrink, Plenário da Câmara 

Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 29ª Reunião Ordinária Fixa da 1ª Sessão 

Legislativa da atual Legislatura do Período regido pelas Portarias n° 15/2021, 26/2021 

e 33/2021 sob a Presidência do Vereador Antônio Carlos Pracatá de Sousa. O 

Presidente solicitou-me que fizesse a chamada quando foram constatadas as 

presenças dos seguintes Vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André Pessata 

Nascimento, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Emersânio Pinheiro de Carvalho, José 

Felipe Santiago Filho, José Gonçalves Osório Filho, José Roberto Lourenço Júnior, 

Paulo Augusto Malta Moreira, Raimunda da Conceição Gomes, Sérgio Antônio de 

Moura, Suellenn Christina Nascimento Monteiro, Wagner Luiz Tavares Gomides e 

Wellerson Mayrink de Paula. Havendo número legal, o Presidente deu início à reunião 

e convidou a todos para fazerem a oração do Pai Nosso. Em seguida o Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da reunião anterior, que foi aprovada por todos 

os presentes. Após, solicitou-me que realizasse leitura das correspondências recebidas 

e do resumo das indicações apresentadas pelos Vereadores Ana Maria Ferreira 

Proença, Emersânio Pinheiro de Carvalho, André Pessata Nascimento, Wagner Luiz 

Tavares Gomides, Paulo Augusto Malta Moreira. Nas Matérias do Legislativo, o 

Presidente realizou leitura dos Projetos de Lei n° 3.848/2021, que autoriza o Município 

de Ponte Nova a promover a cessão administrativa de uso de veículo oficial à 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Ponte Nova e dá outras 

providências. Este projeto foi encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e 

Justiça, de Serviços Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas; n° 

3.854/2021, que autoriza a adesão do Município de Ponte Nova ao Consórcio 

Intermunicipal de Saúde para o Gerenciamento da rede de Urgência e de Emergência 

da Macro Sudeste - CISDESTE e dá outras providências. Este projeto foi encaminhado 

às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços Públicos Municipais e de 

Orçamento e Tomada de Contas. Em seguida, o Presidente realizou a leitura dos 

Projetos de Lei do Legislativo n° 20/2021, que dispõe sobre a realização de parceria 

entre a Administração Pública e comunidades rurais para a execução de serviços e 

obras de interesse da coletividade. Este projeto, de autoria dos Vereadores José 

Gonçalves Osório Filho e Ana Maria Ferreira Proença, foi encaminhado às comissões 

de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços Públicos Municipais, de Orçamento e 

Tomada de Contas e de Defesa do Meio Ambiente; n° 21/2021, que denomina de Rua 

José Severino da Costa a rua situada ao lado do campo de futebol conhecido como 



                                                                                 

Roncadeira, na comunidade de Santa Helena. Este projeto, de autoria do Vereador 

Antônio Carlos Pracatá de Sousa, foi encaminhado às comissões de Finanças, 

Legislação e Justiça e de Serviços Públicos Municipais; n° 22/2021, que denomina de 

Rua José Lizardo Gomes a atual rua das Mangueiras, no bairro Bom Viver. Este 

projeto, de autoria do Vereador Antônio Carlos Pracatá de Sousa, foi encaminhado às 

comissões de Finanças, Legislação e Justiça e de Serviços Públicos Municipais; n° 

23/2021, que dispõe sobre a disponibilização do kit “Conforto ao meu Bebê” às 

primigestas integrantes de famílias de baixa renda. Este projeto, de autoria do 

Vereador Wellerson Mayrink de Paula, foi encaminhado às comissões de Finanças, 

Legislação e Justiça, de Serviços Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de 

Contas; n° 24/2021, que dispõe sobre a inclusão de orientações aos pais para 

primeiros socorros aos recém-nascidos no calendário de atendimentos do pré-natal no 

município de Ponte Nova. Este projeto, de autoria do Vereador Wellerson Mayrink de 

Paula, foi encaminhado às comissões de Finanças, Legislação e Justiça e de Serviços 

Públicos Municipais. Após o Presidente passou à leitura dos pareceres das Comissões 

Especiais aos Projetos de Resolução n° 33/2021, que concede Diploma do Mérito 

Legislativo Municipal ao Senhor José Afonso de Melo; n° 34/2021, que concede 

Diploma do Mérito Legislativo Municipal à Senhora Jacqueline Aparecida Rodrigues; n° 

35/2021, que concede Diploma do Mérito Legislativo Municipal à Senhora Cláudia 

Helena Martins da Silva. Após o Presidente colocou em discussão e votação os 

requerimentos n° 193/2021, do Vereador Emersânio Pinheiro de Carvalho, solicitando 

ao Executivo informações sobre a previsão de obras de contenção e de construção de 

ponte no trecho que liga a Avenida Mário Martins de Freitas ao Campo do Real, 

próximo ao Bairro Paraíso. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores Emersânio 

Pinheiro de Carvalho, Wagner Luiz Tavares Gomides, André Pessata Nascimento e 

Paulo Augusto Malta Moreira. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 197/2021, 

da Vereadora Ana Maria Ferreira Proença, solicitando ao Executivo informações sobre 

a execução de obras na comunidade rural do Cedro. Em discussão, manifestaram-se 

os Vereadores Ana Maria Ferreira Proença, Wagner Luiz Tavares Gomides e Antônio 

Carlos Pracatá de Sousa. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 199/2021, dos 

Vereadores Wagner Luiz Tavares Gomides, José Roberto Lourenço Júnior, Paulo 

Augusto Malta Moreira, Wellerson Mayrink de Paula, Sérgio Antônio de Moura e 

Suellenn Christina Nascimento Monteiro, solicitando ao Executivo informações sobre a 

utilização de veículo pertencente ao Município. Em discussão, manifestaram-se os 

Vereadores Wagner Luiz Tavares Gomides, Paulo Augusto Malta Moreira e José 

Roberto Lourenço Júnior. Em votação, foi aprovado por unanimidade; n° 200/2021, do 

Vereador André Pessata Nascimento, solicitando ao Executivo informações acerca da 



                                                                                 

conclusão das obras da pista de caminhada que liga o bairro Santo Antônio à ponte do 

bairro Rasa. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores André Pessata 

Nascimento, Paulo Augusto Malta Moreira e Wellerson Mayrink de Paula. Em votação, 

foi aprovado por unanimidade; n° 201/2021, do Vereador José Gonçalves Osório Filho, 

solicitando ao Executivo informações sobre a instalação de iluminação da quadra do 

bairro São Geraldo. Em discussão, manifestou-se o Vereador José Gonçalves Osório 

Filho. Em votação, foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em única 

discussão e votação o Veto Total ao Projeto de Lei do Legislativo n° 09/2021, dispõe 

sobre a reserva de vagas em contratações de obras e serviços para mulheres vítimas 

de violência doméstica, pessoas oriundas ou egressas do sistema prisional e travestis 

ou transexuais no Município de Ponte Nova. Em discussão, manifestaram-se os 

Vereadores Suellenn Christina Nascimento Monteiro, Paulo Augusto Malta Moreira, 

Ana Maria Ferreira Proença, José Gonçalves Osório Filho, Wagner Luiz Tavares 

Gomides, Emersânio Pinheiro de Carvalho, André Pessata Nascimento, Wellerson 

Mayrink de Paula e José Roberto Lourenço Júnior. Em votação, o veto foi rejeitado por 

10 votos a 3, sendo os 10 votos contrários dos Vereadores Antônio Carlos Pracatá de 

Sousa, Suellenn Christina Nascimento Monteiro, Sérgio Antônio de Moura, Wellerson 

Mayrink de Paula, José Felipe Santiago Filho, Raimunda da Conceição Gomes, 

Wagner Luiz Tavares Gomides, Paulo Augusto Malta Moreira, José Roberto Lourenço 

Júnior e Emersânio Pinheiro de Carvalho e 3 votos favoráveis dos Vereadores Ana 

Maria Ferreira Proença, André Pessata Nascimento e José Gonçalves Osório Filho. Em 

seguida, o Presidente passou à primeira discussão e votação dos seguintes projetos: 

Projeto de Lei Complementar do Legislativo n° 07/2021, que altera o artigo 162 da Lei 

nº 3.027/2007 (Código Municipal de Posturas), para dispor especificamente sobre a 

coleta seletiva de óleo de cozinha usado. Estando em discussão o parecer conjunto 

das Comissões de Finanças, Legislação e Justiça e de Defesa do Meio Ambiente, 

manifestou-se o Vereador André Pessata Nascimento. Em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão do projeto emendado, não houve manifestação. Em 

votação, foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei do Legislativo n° 19/2021, que 

institui o “Vinte de Janeiro - Dia Municipal da Vacinação e de Defesa das 

Trabalhadoras e dos Trabalhadores da Saúde em Ponte Nova”. Estando em discussão 

o parecer conjunto das comissões de Finanças, Legislação e Justiça e de Serviços 

Públicos Municipais, manifestaram-se os Vereadores Suellenn Christina Nascimento 

Monteiro e Wellerson Mayrink de Paula. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão do projeto emendado, não houve manifestação. Em votação, foi 

aprovado por unanimidade; Projeto de Lei n° 3.851/2021, que autoriza a doação de 

imóvel à Irmandade do Hospital Nossa Senhora das Dores para a construção de uma 



                                                                                 

casa de apoio "Ludumila Barbosa, Vó Mila" para os pacientes e seus acompanhantes 

do Serviço de Radioterapia Francisco Bartholomeu Cordeiro e dá outras providências. 

Estando em discussão o parecer conjunto das comissões de Finanças, Legislação e 

Justiça, de Serviços Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas, 

manifestaram-se os Vereadores Wagner Luiz Tavares Gomides e Paulo Augusto Malta 

Moreira. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão do projeto 

emendado, não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Após 

consulta e aprovação do Plenário, o Presidente colocou em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 3.851/2021, que autoriza a doação de imóvel à Irmandade 

do Hospital Nossa Senhora das Dores para a construção de uma casa de apoio 

"Ludumila Barbosa, Vó Mila" para os pacientes e seus acompanhantes do Serviço de 

Radioterapia Francisco Bartholomeu Cordeiro e dá outras providências. Em discussão, 

não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Na Palavra Livre, 

manifestaram-se os Vereadores Suellenn Christina Nascimento Monteiro, André 

Pessata Nascimento, Wagner Luiz Tavares Gomides, José Roberto Lourenço Júnior, 

José Gonçalves Osório Filho, Wellerson Mayrink de Paula, Ana Maria Ferreira Proença, 

Sérgio Antônio de Moura, Paulo Augusto Malta Moreira, Suellenn Christina Nascimento 

Monteiro e Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente declarou encerrada a reunião às 20h04min convocando todos os 

Vereadores para a próxima reunião que será realizada no dia 16 de setembro de 2021 

às 18h. Assim lavrou-se a presente ata, discutida e aprovada na reunião do dia 

16/09/2021, que segue assinada pelo Presidente, pelo Vice-Presidente, por mim, 

Secretário e pelos demais Vereadores. O conteúdo completo desta reunião encontra-se 

disponível em meio eletrônico para consulta dos interessados. 
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